

Рецензия  
на выпускную квалификационную работу  
обучающегося магистратуры СПбГУ по направлению «Юриспруденция»  
Чугункова Петра Ивановича  
на тему «Частно - государственное партнерство в здравоохранении: особенности  
применения концессионных соглашений»

Тема выпускной квалификационной работы представляется актуальной в связи с высокой потребностью систем здравоохранения Российской Федерации в привлечении частного капитала для повышения качества и доступности медицинской помощи населению. А также развитием в регионах проектов, в которые вовлечены как публичные, так и частные субъекты.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования: теоретические проблемы определения понятий, признаков, форм государственно-частного партнерства, основных механизмов государственно-частного партнерства, применяемых в сфере здравоохранения России и зарубежных стран. Практические проблемы рассмотрения особенностей, преимуществ и рисков реализации концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения России и зарубежных стран.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, в числе которых актуальная научная литература, статьи, монографии, законодательство, судебная практика России и зарубежных стран. В работе автор опирается на труды российский и зарубежных исследователей. Исследуется правоприменительная практика реализации проектов частно-госу в России, Африке, Канаде, Великобритании и Франции.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования и позволяет наиболее полно раскрыть тему взаимодействия частных и публичных субъектов в сфере здравоохранения. В работе исследуются особенности концессионных соглашений в России и в мире. Анализируются риски и преимущества реализации отдельных проектов государственно-частного партнерства.

Содержание выпускной квалификационной работы соответствует теме, заявленной в названии, и полностью раскрывает понимание механизмов государственно-частного партнерства и особенностей реализации концессионных соглашений в сфере здравоохранения России и зарубежных стран.

Выводы автора имеют развернутую аргументацию на основании анализа российского и зарубежного опыта реализации государственно-частных проектов с использованием концессионных соглашений. Стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования и стандартам, предъявляемым к магистерской выпускной квалификационной работе университета.

К числу достоинств работы следует отнести:

- Детальный анализ отечественного и зарубежного опыта реализации отдельных проектов государственно-частного партнерства в России и мире.
- Научный, структурированный стиль изложения материала.
- Обобщение особенностей концессионных соглашений в сфере здравоохранения России.

- Анализ основных преимуществ и рисков государственно-частного партнерства.
- Использованные источники.

Недостатком работы является излишнее внимание к отдельным формам государственно-частного партнерства, которые не имеют прямого отношения к сфере здравоохранения. Указанный недостаток не снижает ценность работы в целом.

**Вопросы и замечания.**

1. Как на ваш взгляд соотносятся понятия государственно-частного, публично-частного и частно-государственного партнерства?
2. Каковы особенности частно-государственного партнерства в сфере здравоохранения?
3. В каких направлениях здравоохранения возможно внедрение механизмов частно-государственного партнерства в России?
4. Почему существует нежелание со стороны государства заключать концессионные соглашения на объекты, которые включены или могли быть включены в систему ОМС?
5. В чем преимущества и недостатки английской и французской модели частно-государственного партнерства?

Выпускная квалификационная работа Чугункова Петра Ивановича соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент  
кандидат медицинских наук,  
адвокат Адвокатской палаты Санкт-Петербурга



Горяинов А.М./